

申城5家社会医疗机构今挂“四星”

22家单位“三星”达标 五星级标杆空缺

本报讯(首席记者 施捷)申城在国内首推社会医疗机构“星级评审”制度,尝试在行业自律的基础上,强化社会机构同样必须遵从的管理、质量、安全、服务等基本要求。市社会医疗机构协会今天公布首批“星级评审”结果,5家社会医疗机构被评为“四星”示范单位,22家社会医疗机构被评为“三星”达标单位。此次评审中,“五星”标杆单位暂缺。

本市针对社会医疗机构数量多、规模小、专科化、专病特色与专项技术突出等特点,着眼于行业标准及流程

的建设,首创性地设置了包含六大模块、66项系统评价指标的星级评审标准。经申报、预审、复核程序,确认35家符合评审基本条件的社会医疗机构参加首批星级社会医疗机构评审。

自去年8月起,从评审专家库中抽取专家组建的12个评审专家组(参与者共计667人次),对35家社会医疗机构进行了现场评审和严格打分,其中27家单位评审达标,分获“四星”“三星”称号。主办者表示,为体现行业自律,维护星级品牌声誉和公信力,有利于市民对星级医院的认同,本次评审中,星级标

杆(五星级)社会医疗机构空缺。

今天与首批“星级”医院评审结果同时公布的,还有西郊骨科医院骨科等10个专科为上海市社会医疗机构第二批优势专科建设项目,泰坤堂多囊卵巢综合征等21个专病为上海市社会医疗机构首批特色专病建设项目。

据了解,参与星级评审过程中,35家社会医疗机构修订或完善各类规章制度2641项,岗位职责635项,服务流程328项,新建单诊疗路径62个。为加强专科专病建设,35家医院参评期间共计投入资金近5000万元,引进

人才31名。评审一结束,许多医院即将专家指导意见逐条分析,及时制订计划落实整改。统计数据显示,首批被评审医院的业务量与上一年相比增长

了近20%,医疗纠纷的发生则同比下降了近50个百分点,“以评促改、以评促建、以评促管、评建结合”的效应开始显现。

相关链接

“四星”示范单位 石四箴口腔医疗中心、新禾医院、安达医院、爱尔眼科医院、开元骨科医院
“三星”达标单位 博爱医院、康平医院、南阳医院、虹桥医院、中原护理院、时光整形美容医院、和平眼科医院、天伦医院、新视界

眼科医院、沪申五官科医院、彭江医院、外高桥保税区医疗保健中心、美联匠医疗美容医院、远大心胸医院、仁爱医院、西郊骨科医院、华康护理院、兴岛医院、亲和源医院、赤峰医院、广德中医门诊部、海鹰医院



关爱外来务工者子女 眼保健慈善项目启动

由上海市慈善基金会和上海市眼病防治中心共同主办的“‘放飞希望’——2012至2014年本市外来务工者子女学校眼保健项目二期:近视、弱视、低视力防治项目”近日在市第一人民医院启动。第二期项目计划在宝山区、浦东新区、嘉定区先行试点,最终将全面覆盖全市16万外来务工子女。自2010年市慈善基金会设立了“放飞希望——关注民工子弟眼健康慈善项目”以来,已为全市152512名学生免费进行了沙眼检查,7568名患沙眼的学生免费得到治疗药物。外来务工人员子女学校沙眼患病率下降到2.50%以下。 本报记者 孙中钦 摄影报道

上海医生50年前完成世界首例断肢再植 市六医院成“世界最大再植中心”

本报讯(首席记者 施捷)被誉为有“我国断肢再植摇篮”之誉的上海市第六人民医院携手中华医学会显微外科分会,今天在沪举行“世界首例断肢再植成功50周年”活动。

1963年1月2日,上海机床钢模厂27岁的青年工人王存柏右手腕关节以上一寸处被冲床完全切断,半小时后被送到市第六人民医院。陈中伟、钱允庆等组成的医疗团队经过8小时手术,完成了在世界医学史上具有里程碑意义的首例断肢再植手术。术后,王存柏又在医生帮助下成功地闯过肿胀关、感染关、康复关,接上去的手恢复了屈、伸、转、翻等功能。

从上世纪50年代起,经过市六医院骨科几代人不懈努力,在断肢再植领域里艰苦探索、辛勤耕耘,解决了保存离断肢体、延长肢体缺血时限、解除血管痉挛、防治再植肢体肿胀

等技术难题,扩大再植的指征,提高断肢再植成功率,积累了丰富的临床经验,成为“世界上最大的再植中心”。1978年10月,于仲嘉在国际上首次把患者自己的足趾移植到前臂截肢的残端,再造出了有感觉、能活动的新手,使中国显微外科在肢体缺失的再造和组织缺损的修复领域继续处于国际领先地位。

市六医院骨科目前已发展成为国家临床重点专科、国家教育部重点学科、市医学领先专业重点学科、市创伤骨科临床医学中心,并设有上海市四肢显微外科研究所和中国上海国际四肢显微外科培训中心,下辖8个亚学科,形成了断肢再植再造、手再造、皮瓣及组合皮瓣等显微外科技术,股骨头缺血坏死治疗,骨盆及髌臼骨折的内固定治疗,关节镜下韧带重建术,人工关节置换等特色领先专业。

仁济医院今启用首间一体化手术室

本报讯(记者 施捷)上海交通大学医学院附属仁济医院今天上午启用首间一体化手术室,将专业腔镜设备和手术室设计有机结合,可方便临床医生对手术器械的操作控制,能有效缩短手术时间,提升微创外科诊疗水平。

据仁济医院副院长王育介绍,一体化手术室的全部设备

都可通过轻按一块集总控制触摸屏来实现操控。点击触摸式控制屏就可直接调阅患者的病历、B超、X光、CT等数据,还可控制手术室内的腔镜摄像、气腹机等手术室内的多种手术设备,并通过事先设置好的手术菜单模式完成不同科室的手术,进而缩短手术时间。

仁济医院一体化手术室启用后,医生在手术期间还可通过视频交流平台实现远程会诊,甚至远程遥控手术。

“主装派”“反对派”“折中派”各执一词

中小学教室装空调或遇两难

就在我国南方地区要不要集中供暖的问题尚争执不下之时,有关上海的中小学教室要不要装空调的问题,近日也成了坊间热议的话题。然而,据记者从基层学校了解的情况来看,校长们的普遍观点是认为不能搞“一刀切”,没必要硬性推广教室空调。

心平气和讨论

“教育不差钱。现在有人在议论,给教室装空调要花费多少钱,以后的运营成本要多少,其实,这些问题在当下政府加大教育投入的背景下,基本上不算太难的事。”有校长表示,给教室装空调几乎不存在装不起、用不起之类的问题,关键是要心平气和地讨论一下,上海的教室到底有没有必要装空调。而且,从现有的教室环境来看,改装中央空调的话,势必会破坏教室的高高,这又会不会影响到室内的采光呢?如果是安装立式空调机,那又将带来一个无法克服的问题——靠近空调的

学生“热煞”,远离空调的学生“叫煞”。

意见不太统一

新黄浦实验学校校长王洪伟说,早在十多年前,他们学校就已经为空调之事引起过争议,家委会也及时听取了家长们的意见:

“主装派”现在家里都有了空调,孩子在校学习比较辛苦,也应当尽量不要让他们在教室里冻着。

“反对派”反对家长多以海归家长为主,他们提出,上海的校舍存在着“先天”不足,不像北方学校那样,室内大环境几乎是全封闭的,教室里有空调,走廊里没空调,其他室内公共空间也没空调,学生时进时出,小学和初中低年级学生又不太会调整穿衣或脱衣,一冷一热,反而更容易感冒。

“折中派”他们认为即使装了空调,也不能简单地无限制使用,或成天把学生圈在温室里,这既不利于孩子的健康,也

不利于培养他们的意志品质。

经过家委会的广泛征求意见,后来学校达成了统一意见,给每个住宿生班级安装了空调,确保这些班级的孩子在冬天里能在暖洋洋的教室里夜自修。目前学校还在就非住宿生班级要不要装空调之事,进一步听取各方的意见。

冷热因人而异

上海的冬天尽管比较阴冷,但教室白天的室温多在10℃左右。因此,洋泾中学副校长吴宝贵说,这样的冬季气温,可能对幼儿园来说,是有必要给每间教室装上空调的,因为小宝宝的耐寒力要弱许多。而对于初高中学生来说,大多数青春期的学生本身就比较内热,坐在教室里冷得瑟瑟发抖以至于影响到听课和做作业的情况并不少见。况且,长时间把学生紧闭在空调房间里取暖,空气不流通,也必然会对师生的健康产生负面影响。 本报记者 王蔚

做寒假作业如逛快乐营地

(上接第1版)每天,摊开《寒假生活》,同学们就立即进入了由语文乐园、数学殿堂、英语世界、活动体验构成的四大快乐创新营地,每个营地都有丰富多彩的活动项目。如活动体验营地,就包含科技天地、艺术圣地、史地星空、体育赛场、多彩假日、读书园地等小栏目,而且,所有的活动都是围绕该年级的主题展开的。

新编《寒假生活》另一个亮点是阳光体育,规定学生每天须参加不同的体育锻炼。以一年级为例,第一天是30秒快速跳短绳,第二天是压肩、甩腰、体前屈伸展动作,第三天是原地运球比赛……考虑到九年级学生新学期开学将迎来中考体育测试,因此,《寒假生活》特别建议

学生,每周至少4次体育锻炼,每次30分钟以上,活动项目包括骑自行车、跑步、快走、球类、跳绳、踢毽子、上肢力量练习等。作业册设计了专门的表格,要求学生填写运动项目、运动时间,并记录运动前后心跳次数。

此外,四至七年级《寒假生活》还首次安排了做纸模型的内容。四年级做“玩偶龙”、五年级做“绿色风帆车”、六年级做“吉他”、七年级做“神舟飞船”,随书赠送了纸模材料。学生可按图示要求裁剪、拼装、着色。开学后各班可以比一比,哪位同学的纸模型做得最漂亮。据悉,这套纸模型已在长宁区一所小学让同学们试做过,孩子们大多觉得既有趣又好玩。

思博学院送大礼包 帮助贫困学生圆梦

本报讯(记者 张炯强)上海思博职业技术学院日前启动“资助贫困生圆梦计划”。这项计划将经济帮困与心理引导相结合,勤工助学与实习就业相结合,形成了完善的贫困生资助体系。

思博学院院长皋玉蒂介绍,在解决贫困生基本经济问题的同时,还为每个贫困生设置了“携手相伴、励志成长”的材料包,材料包里有该学生三年间的基本信息,有老师、同学和同学自己留下的叙事,还有该学生对自己、对人生留下的“庄严承诺”。这使帮困从单纯的经济帮助转向更注重心理扶助。

今年起,学院优秀生赴境外交流、访学及海外实习等,也将得到资助。

讣告

家夫奚惠澄,上海金陵中学退休教师,因病医治无效,于2013年1月11日凌晨辞世,享年77岁。

在家夫病重住院期间,得到各相关单位领导、同仁以及亲朋好友给予的关心,我们全家深表感谢!

遵从家夫遗愿,我们丧事从简,不举行追悼会。

妻 刘家岐 率 女 奚晓晶
子 奚晓昕 泣告
2013年1月12日